

市民运动热情高 全民健身氛围浓

本报记者 陈杰 摄影 戎禹仁

近年来,在“健康是过好生活的前提”等理念影响下,越来越多的市民重视身体健康,并喜欢以运动的方式强身健体。尤其是进入夏季以来,“减脂”“健身”更成为喜爱运动者口中的高频词语。

记者在采访中发现,在做好常态化疫情防控的同时,市民健身热情高涨,或走出户外健身,或居家线上健身,或以新兴运动健身,大家选择自己喜爱的方式,积极投入到健身行列中,全民健身氛围日益浓厚。



7月15日晨,天刚刚放亮,大同公园里已有不少市民开始了晨跑。跑步者精神抖擞,如风一般掠过跑道,朝气蓬勃的运动姿态也带动起其他晨练者运动的热情。经常在大同公园跑步的马先生告诉记者,2019年,他曾参加在我市举办的国际马拉松比赛,从那年起,他就喜欢上了自由度高的跑步运动,如今,在公园里一边欣赏美景一边奔跑,或围绕着大同古城进行环城跑,已成为他的生活常态。

7月16日傍晚,在御河生态公园,结束一天的工作、想要放松一下的市

民也进行着体育锻炼。在一棵绿树下,市民杨先生正在练习太极拳。他告诉记者,前段时间和家人参加了太极拳公益培训,此次学习调动起他的健身热情,现在一有时间就会出来打一套太极拳。“健身让我心情愉快,尤其是一天工作结束后,让身体活动起来的感觉很舒服,我会一直坚持下去的。”杨先生说。

“我觉得线上健身很吸引人。”关田田指着屏幕给记者看,“这会儿,一同在线练习的网友很多呢,大家可以一起互动、一起监督,健身积极性都很高。”关田田说,一直想运动,但因为工作忙等原因,之前的健身计划总是搁浅。不过,自从在线上开启健身模式

进入夏季,不少市民除了选择羽毛球、跑步、游泳等传统健身项目外,还勇于尝试一些新兴小众运动。记者了解到,飞盘、滑板、运动单车等受到不少市民的喜爱与追捧。

“速度速度!接盘!”上个周末,在文瀛湖生态公园内,一群市民组成不同的小分队,投掷、奔跑、跳跃,进行着一项十分潮流的运动——飞盘。

“只要有时间,大家就通过微信群组织一场飞盘赛比拼,每次报名参加的人都很多。这项运动包容性高,不需要多么精湛的水平,只要你想玩,就能和志趣相投的小伙伴‘打’一场。”市民张小玲告诉记者,她是带着孩子与其他家长一起组队参加飞盘运动的,

线下健身热情高

7月15日晨,天刚刚放亮,大同公园里已有不少市民开始了晨跑。跑步者精神抖擞,如风一般掠过跑道,朝气蓬勃的运动姿态也带动起其他晨练者运动的热情。经常在大同公园跑步的马先生告诉记者,2019年,他曾参加在我市举办的国际马拉松比赛,从那年起,他就喜欢上了自由度高的跑步运动,如今,在公园里一边欣赏美景一边奔跑,或围绕着大同古城进行环城跑,已成为他的生活常态。

7月16日傍晚,在御河生态公园,结束一天的工作、想要放松一下的市

民也进行着体育锻炼。在一棵绿树下,市民杨先生正在练习太极拳。他告诉记者,前段时间和家人参加了太极拳公益培训,此次学习调动起他的健身热情,现在一有时间就会出来打一套太极拳。“健身让我心情愉快,尤其是一天工作结束后,让身体活动起来的感觉很舒服,我会一直坚持下去的。”杨先生说。

记者注意到,在我市各公园、社区、体育中心等场所,市民们进行着各种健身运动,广场舞、跳绳、健步走、毽球、抖空竹等运动让人目不暇接,大家以高涨的热情投入健身运动中。

市体育总会负责人告诉记者,随着健康意识的提高,市民对自身以及运动的重视程度越来越高,再加上受到疫情影响,更多人意识到体育锻炼对提高身体素质的重要性,愿意抽时间进行健身运动。我市开展的一系列体育健身志愿服务,如进机关、进企业、进学校、进社区、进乡村等,也为市民科学健身提供了保障。近年来,我市通过开展体育公益培训、举办全民健身运动会以及各项群众体育比赛等,营造良好的全民健身氛围,推动全民健身蓬勃发展。

线上健身吸引人

后,跟着网友一起打卡练习反而坚持了下来。

市民刘女士也喜爱线上健身,目前,她正跟着线上主播学习拉丁舞。“我觉得线上居家健身除了方便之外,最重要的是能避免尴尬。”

刘女士告诉记者,因为是初学拉丁舞,她的动作很不规范,如果是在舞蹈室学习,周围难免有围观者,那样会让她觉得不自在。“线上健身的话,我在家只要跟着做就行,有安全感,压力也小。”

记者在采访中了解到,从年初开始,选择线上健身的市民数量直线上升,不用考虑时间、在家练习更放松、能够和众多网友一起互动等因素,都

是吸引市民喜爱线上健身的原因。

“‘云健身’激发了全民健身热潮,这也是群众健康意识提升的体现。”市体育局专业人士表示,“云健身”有引导作用,能帮助习练者培养运动的习惯,进而转变为长期行为。在这样的大环境下,为引导群众通过“云健身”掌握和运用科学的健身知识,今年以来,我市举办了新春网络健身大联欢、全市健身大拜年·抖音视频挑战赛、全市第二届线上民间徒步节、全民健身线上运动会·健身气功八段锦网络视频大赛等多项线上活动,利用网络组成的运动阵营,把全民健身引入基层,融入到群众生活中,让科学健身服务千家万户。

新兴运动受追捧

希望通过尝试新兴运动,培养起孩子对健身的兴趣。

30多岁的陈先生则是因为飞盘运动“不需要很高的运动基础”而参加的。他说:“这项运动对新手很友好,只要体能不太差,就能玩。最重要的是运动时不需要身体接触,又有互动性,让人很喜欢。”陈先生告诉记者,在他的带动下,不少朋友也加入到飞盘运动中,大家体验后都觉得新兴运动给人很多新鲜感,运动健身又增添了新方式。

在御河生态公园,正在玩滑板的李文也体验着新运动项目带来的畅快感。他告诉记者,自己会游泳、打篮球、滑雪,玩滑板是希望收获一项运动

新技能。“我今年40岁了,希望挑战自己、突破自我。”李文笑着说,学习新运动项目,能够锻炼勇气和毅力。

记者采访了解到,还有市民投入到运动单车、攀岩、拳击等健身项目中,希望让自己的运动技能更多一些。对于新兴运动受市民追捧,我市体育界专业人士表示,主要原因在于这些运动满足了大家想要尝新、希望挑战自我的心理需求。为了让市民享受更多运动带来的快乐,我市通过推广冰雪、山地户外、汽车摩托等运动项目,拓展体育服务供给,普及健身文化,加强基层体育组织建设等,为群众参与全民健身搭建平台、提供渠道,推进全民健身融合发展。